
 

 

 
 

POSILUJEME HODNOTU RODINY GEOCACHINGEM 

společná akce Sítě pro rodinu a členských mateřských 

center 

 
Síť pro rodinu společně s členskými centry slaví 30. výročí otevření prvního mateřského centra a 
20. výročí založení Sítě.  Před 10 lety vzniklo 20 kešek ve Středočeském a Libereckém kraji. 
Pojďme společně letos založit další!  
 
Proč se zapojit? 

⮚ V množství je síla. Čím více center se zapojí, tím více budou centra vidět. Jedná se o 
zajímavé PR všech, kdo do toho půjdou. 

⮚ Společně „posilujeme hodnotu rodiny“. Nejlepší čas, který do sebe může rodina investovat, 
je, když tráví čas společně, když vyrazí ven do přírody, na procházku nebo na výlet a ještě navíc 
bez počítačů a mobilů a má společný cíl. 
 
Jak na to? 

⮚ Vyplňte formulář, ať s vámi počítáme😊 

⮚ Zjistíte vhodné místo pro uložení kešky a zaměříte jeho GPS souřadnice 

⮚ Založíte vaši kešku i na webu geocachingu 
 
Založení vaší kešky: 

⮚ Nejdříve najděte pro kešku vhodné místo. Doporučujeme ji umístit v blízkosti vašeho centra 
nebo v přírodě, na místě, které se vám líbí nebo je něčím zajímavé. 

⮚ Myslete na to, že by keška měla být umístěna tak, aby kolem ní neproudily davy lidí. Snížíte 
tak pravděpodobností jejího zničení. 

⮚ Místo a zabezpečení kešky by mělo být odolné povětrnostním i jiným podmínkám. 

⮚ Pokud výše uvedené dodržíte, údržba „kešky“ je nenáročná. Pokud se stane, že dojde ke 
zničení kešky nebo v ní bude něco chybět, uživatelé geocachingu vás na to upozorní.  

⮚ O keškách se dává veřejnosti vědět prostřednictvím webových stránek geocachingu. Zde 
budou kešky mateřských center prezentovány pohromadě, všichni od nás obdrží přihlašovací 
údaje do aplikace. Není tedy nutné se nikde registrovat. Náš manuál vás navede, jak vytvoříte 
jednoduchou „stránku“ k prezentaci vaší kešky. Na této stránce budou informace o společném 
Síťovém geocachingu, popis vašeho centra a popis místa, kde se keška nachází. 

⮚ Je na vás, jakou velikost si vyberete, může být tzv. mikro, tedy velikosti filmovky nebo PET 
preformy (polotovaru na výrobu PET lahví), až po větší krabičky od svačin. Jen malé upozornění, 
pokud bude keška na oblíbeném a dostupném místě, tak čím menší krabička, tím menší papír se 
vám do ní vejde a je možné, že pak bude potřeba častější péče a výměna logbooku (papíru k 
zápisu nálezců). Schránka by měla dobře těsnit, ideálně být voděodolná, nejčastěji se užívají 
šroubovací plastové nádoby nebo lock&lock krabičky. Nejlépe zvolte průhlednou schránku, která 
jasně ukáže, že uvnitř není nic nebezpečného. Ale nepoužívejte nádoby skleněné, mohlo by dojít 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfaLnKLMdbE-8XvidN9nXesGiQrVX-1TtlOKfD9TYoJG98Eqw/viewform
https://www.geocaching.com/play/search


 

 

k rozbití a případnému poranění. Schránka musí obsahovat tzv. Logbook (tedy bloček na 
zapisování nálezců) a ideálně i tužku. Ale většina kačerů (lovců kešek) u sebe tužku nosí, 
případně mají vlastní razítko se svým nickem. V ideálním případě by schránka měla být tak velká, 
jak jen místo dovoluje.  

⮚ Pro uložení nové kešky je třeba dodržet pár jednoduchých pravidel: 
* dodržujte místní zákony 
* umístěte ji na veřejném prostoru, v případě soukromého pozemku je potřeba mít souhlas 
jeho majitele a na stránce kešky toto uvést jako informaci pro hráče. Pro naše centra 
budou ideální prostory před nimi, třeba zábradlí, schody vedoucí k centru, apod. 
* zkontrolujte minimální rozestup 161m od jiné kešky – na webu geocachingu po zaměření 
souřadnic, pokud si nebudete vědět rady, kdykoliv volejte Danu :) 
* musí být přístupná a dostupná po většinu týdne (tedy ne umístěna za uzamčenými 
dveřmi, vraty, apod.) 
* nepohřbívejte ji do země 
* neničte majetek, rostliny, neubližujte zvířatům a přírodě 
* držte se dál od zakázaných či omezených oblastí 

 
Obsah schránky: 

⮚ logbook (např. poznámkový blok, stočený kus papíru) 

⮚ viditelně označená jako keška (logo geocachingu plus název dané kešky) – VZOR 
OZNAČENÍ VÁM ZAŠLEME 

⮚ instrukce pro nálezce, tzv. „Mudlokarta“, která obsahuje informace i pro náhodné nálezce – 
VZOR VÁM ZAŠLEME 

 
     Popis vaší kešky na webové stránky geocachingu: 

⮚ společné přihlašovací údaje pro všechny kešky v rámci této akce jsou:  
 

jméno: materska-centra 
    heslo: materskacentra 

 

⮚ vaše keška se bude jmenovat „RODINA_Název vašeho centra“ 

⮚ váš popis bude obsahovat: 
   * společný úvod o akci (viz níže) 

   * úvod o vašem centru 
     * popis, kde se schránka nachází 

     * nápovědu, jak ji nalézt (viz. postup při založení kešky) 
Můžete přidat fotografie, odkazy, QR kódy… 
 
Popis pro založení kešky: 

⮚ Nejprve je potřeba najít vhodné místo a zjistit jeho souřadnice (pomocí GPS, zapsat si je ve 
formátu např. N 50° 05.141 E 014° 14.668)   

⮚ Po přihlášení na www.geocaching.com kliknete na horní liště na „Hrát“ a zvolíte možnost 
„založit kešky“ a vyberete možnost „založit kešku“. POKUD SE VÁM PŘIHLÁŠENÍ NEDAŘÍ, JE 
MOŽNÉ, ŽE JE AKTUÁLNĚ PŘIHLÁŠEN NĚKDO JINÝ A PRACUJE NA SVÉ KEŠCE. 

http://www.geocaching.com/


 

 

VYDRŽTE A ZKUSTE TO POZDĚJI ZNOVU :) 

⮚ Pod dotazem „Už znáš svoji skrýš?“ kliknete na „pokračovat“. Zvolíte typ kešky (pro ty z vás, 
kteří geocaching neznají, bude jednodušší volba „Tradiční keška“, což je schránka umístěná na 
konkrétním místě, které jste si již dříve zaměřili pomocí GPS. Ti znalejší mohou zvolit i jiný typ 

kešky podle svých představ, fantazii se meze nekladou😊). Multikeš se skládá ze dvou nebo více 

částí (stagí) a samotnou keš kačer nalezne po jejich navštívení. Mystery keš nebo také puzzle 
nebo unknown cache – je taková keš, kde nejsou zpravidla udány souřadnice a geocacher je 
musí získat vyřešením nějakého úkolu či hádanky, v jiných keší nebo jinak. Letterbox hybrid je 
typ keše, který spojuje Geocachingové hledání pomocí GPS přístroje a razítka z Letterboxingu. 
Další typy kešek najdete vysvětlené na stránkách GeoWiki. 

⮚ Zadáte souřadnice, potvrdíte si je, zkontrolujete umístění na mapě a kliknete na „pokračovat“.  

⮚ Můžete přidat další záchytné body, jako parkoviště či zajímavé místo v okolí. Opět kliknete 
na „pokračovat“ a budete vyplňovat detaily o schránce: název, popis, případné obrázky, fotky a 
také nápovědu. Ta je doporučována a měla by navézt na místo uložení. Např. „zábradlí“, „ 
schody“, nebo můžete být kreativní a nápovědu pojmout jako drobnou hádanku (např. „dříve to 
býval strom“ = pařez)…  

⮚ Kliknete na „pokračovat“ a zvolíte velikost schránky, obtížnost, terén (keška s terénem 1 je 
dostupná i z vozíku, tzn. zcela bezbariérová, v momentě, kdy je třeba překonat byť jeden jediný 
schod, zadejte minimálně 1,5), atributy (dostupné pro kočárky, přístupná se psy...každý atribut 
vám po kliknutí odhalí svůj význam).  

⮚ Kliknete na „uložit a zobrazit náhled“. Zkontrolujete si celý text a dojdete kešku fyzicky umístit 
na finální místo! Pořiďte foto uložení kešky pro případ, že by “reviewer”, tedy ten, který bude 
kešku schvalovat, vás o foto požádal, ať tam nemusíte běžet znovu. 

⮚ Ideálně požádejte někoho známého o betatest, především pokud se pustíte do multi nebo 
mystery kešky, tzn. poproste někoho, aby kešku zkusil najít, ještě než ji odešlete ke schválení.  

⮚ Až poté kliknete na „odeslat ke schválení“ a pak už jen počkáte, až vám kešku zkontrolují a 
schválí, což by mělo trvat max. 7 dní. 

 
Následná péče o keš: 

➢ sledovat logy buĎ na stránce vaší kešky nebo ještě lépe si založte pro své centrum profil na 
geocachingu a u své kešky si zvolte možnost sledování (vyhledáte svou kešku podle názvu a 
na “její” stránce vlevém horním rohu kliknete na “sledovat”, je u toho i ikonka brýlí :) Poté vám 
budou automaticky chodit na zadaný e-mail logy a poznámky, které nálezci k vaší kešce napíší. 
➢ udržovat ji v hezkém stavu.  

 
Inspirace a odkazy: 
➢ Vysvětlení pojmů a zkratek a úvod do geocachingu najdete na webu GeoWiki 
➢ Inspirace na vzhled kešek hledejte na Google pod obrázky, nespočet inspirací je i na 

Pinterestu 
➢ e-shopů se vším možným i nemožným okolo geocachingu je opravdu mnoho, pokud se 

rozhodnete pro nákup nějakého vybavení, přečtěte si nejprve recenze o obchodu, ale z těch 
nejznámějších jsou to například:  
http://www.geocaching.cz/, https://www.geokes.cz/,  
je ale možné, že ve svém okolí najdete i kamennou prodejnu, je jich po republice už poměrně 
dost.  

http://wiki.geocaching.cz/wiki/Cache
http://wiki.geocaching.cz/wiki/Souřadnice
http://wiki.geocaching.cz/wiki/Cache
http://wiki.geocaching.cz/wiki/Geocaching
http://wiki.geocaching.cz/wiki/Hlavní_strana
http://wiki.geocaching.cz/wiki/Hlavní_strana
http://www.geocaching.cz/
https://www.geokes.cz/


 

 

 
 
 
Společný úvod o akci: 
Nadpis: Posilujeme hodnotu rodiny geocachingem 
Text: V roce 2022 si připomínáme dvě velká výročí: 30 let od založení 1. mateřského centra a 20 
let od založení Sítě pro rodinu, z. s. (dříve Sítě mateřských center), která je střešní organizací 
více jak 250ti mateřských, rodinných a komunitních center po celé České republice. Pomáhá jim 
v založení, rozvoji, i lobbuje a propaguje jejich existenci.  
Před deseti lety vzniklo 20 kešek ve Středočeském a Libereckém kraji, letos zakládáme další. 
Společně s námi se můžete vydat napříč Českou republikou a poznat krásy naší země očima 
těch, kteří znají potřeby rodiny a výlety s dětmi nejlépe – koordinátorů mateřských, rodinných a 

komunitních center. A třeba po cestě i nějaké centrum navštívit😊 
 
V případě jakýchkoliv nejasností nás kontaktujte: 
Komunikační a propagační podpora: Hana Šustrová, hana.sustrova@sitprorodinu.cz 
Technická podpora: Dana Richter, dana.richter@sitprorodinu.cz 
 
 
Těšíme se na spolupráci a další společný projekt! 
 
Vaše střešní organizace Síť pro rodinu 
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